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В подальшому відбувається їх змішуванням у спеціальному насадку-
змішувачу та подаванням на гасіння через розпилювач (3) 
дрібнорозпиленого струменю ГУС.  

Застосування установки гасіння з подовженим стволом колінчастого 
типу дозволяє здійснювати подачу дрібнорозпиленого струменя ГУС з 
відстані в 3–5 м, тим самим реалізуючи безпечність роботи рятувальника. 
Використання в конструкції розпилювача дозволяє змінювати розмір 
крапель ГУС, а це значно спрощує проведення експериментів, щодо 
визначення оптимального значення дисперсності ГУС. Компактність в 
складеному стані і простота розгортання в робоче положення, забезпечує 
зручність транспортування і оперативності задіяння в швидко змінних 
умовах пожежі. 
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УСТРІЙ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИМИ СКЛАДАМИ  

З ПОДОВЖЕНИМ СТВОЛОМ КОЛІНЧАСТОГО ТИПУ  
 

Устрій пожежогасіння належить до пристроїв пожежогасіння 
гелеутворюючими складами (ГУС) і може бути використана для попередньої 
протипожежної обробки твердих горючих речовин і матеріалів, а також при 
захисті сусідніх до осередку пожежі об'єктів.  

В основу устрою пожежогасіння гелеутворюючими складами з 
подовженим стволом колінчастого типу, поставлено завдання зменшення 
витрат вогнегасної речовини (ГУС) з одночасним підвищенням ефективності 
роботи комплексного устрою пожежогасіння гелеутворюючими складами, 
що досягається за рахунок використання в комплексному устрої типу 
АУГГУС з подовженим стволом, який містить трубки для магістрального 
паралельного подання рідинних компонент ГУС і встановленого на їх 
вихідних кінцях об’єднувального насадка-змішувача з розпилювачем, який 
жорстко там закріплений, при цьому для подовження стволу його виготовлено у 
вигляді 3-х колінчастої конструкції, вихідні кінці якої об’єднані насадком-
змішувачем з розпилювачем, де потоки рідинних компонент ГУС 
з’єднуються в гелеві суміші, а подрібнені розпилювачем їх краплі 
безпосередньо контактують з частками осередку пожежі. 
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Рисунок 1. Комплексний устрій пожежогасіння гелеутворюючими 

складами з подовженим стволом колінчастого типу 
 

На рис. 1 зображено робоче креслення (загальний вид) комплексної 
частини устрою – колінчастий ствол-змішувач з розпилювачем, який містить 
трубки магістралей подання рідинних компонент ГУС (1 і 2), встановленого 
на їх вихідних кінцях спеціального насадка-змішувача з розпилювачем (3), 
який жорстко там закріплений, при цьому для подовження стволу його 
виготовлено у вигляді двох поточних трубчастих магістралей як 3-х 
колінчаста конструкція (4, 5, 6), вихідні кінці 3-го коліна об’єднані 
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спеціальним насадком-змішувачем з розпилювачем (3), де потоки рідинних 
компонент ГУС з’єднуються в гелеві суміші, а подрібнені розпилювачем їх 
краплі безпосередньо контактують з частками осередку пожежі.   

З рис. 1 видно, що подання двох незалежних струменів компонент 
ГУС здійснюється паралельно по трубках (1 і 2) колінчастого ствола з 
подальшим їх змішуванням у спеціальному насадку-змішувачу та 
подаванням на гасіння через розпилювач (3). Тим самим створюються умови 
своєчасного і якісного утворення на твердих речовинах і матеріалах шарів 
захисного гелю і їх утримання на поверхнях. З плином часу (не більше 1с) 
відбувається твердіння гелю, локалізація і припинення горіння майже зовсім 
без зайвих витрат компонент ГУС, завдяки чому підвищується ефективність 
пожежогасіння з одночасним зменшенням витрат компонент ГУС.  

Результат, який може бути отриманий при реалізації винаходу, 
полягає в зниженні втрат компонент ГУС за рахунок безпосереднього їх 
подання на осередки об'єктів пожежогасіння, в зменшенні збитків від 
здійснення заходів, пов’язаних з пожежогасінням традиційними 
вогнегасними речовинами (вода, порошок), за рахунок виключення 
надмірних їх витрат при гасінні пожеж. 
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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ МОДЕЛЮВАННЯ ТЕПЛОМАСООБМІНУ  

У КАМЕРАХ ВОГНЕВИХ ПЕЧЕЙ 
 

До актуальних питань належить вдосконалення методів та засобів 
оцінювання вогнестійкості будівельних конструкцій, оскільки, як при 
експериментальних так і при розрахункових методах визначення 
вогнестійкості існують похибки. 

У програмному комплексі FDS було створено 2 Конфігурації, які 
відрізнялися геометричними розмірами та кількістю пальників для 
проведення обчислювальних експериментів, перевірено розподіл 
температур по всій площі печі у створених Конфігураціях та проаналізовано 
отримані результати моделювання тепломасообміну у камерах вогневих 
печей. 

Відповідно до проведення моделювання печей конфігурацій 1 та 2, 
було отримано значення термопар, які свідчать про рівномірний розподіл 
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